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39. Sitzung 

1. Juli 2024 

 

  

Beginn: 14.04 Uhr  

Schluss: 15.40 Uhr  

Vorsitz: Herr Abg. Johannes Kraft (CDU), stellv. Vorsitzender 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung 

 

 Der Senat wird durch Frau StS Klement (Senatskanzlei; Chief Digital Officer des Landes 

Berlin und Staatssekretärin für Digitalisierung und Verwaltungsmodernisierung) vertreten. 

 

 Der stellvertretende Vorsitzende weist darauf hin, dass die Sitzung live auf der Website 

des Abgeordnetenhauses übertragen (Bild und Ton) und eine Aufnahme nachträglich auf 

der Website der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt wird.  

 

Der stellvertretende Vorsitzende gestattet den Medienvertreterinnen und -vertretern die 

Anfertigung von Bild- und Tonaufnahmen nach § 4 Abs. 3 und Abs. 2, Satz 2 der Haus-

ordnung der Präsidentin vom 17. März 2023. 

 

 Dem Ausschuss liegt die Einladung mit Tagesordnung vom 20. Juni 2024 vor. 

 

 

Punkt 1 der Tagesordnung 

  Aktuelle Viertelstunde  

Im Vorfeld der Sitzung wurden folgende schriftliche Fragen eingereicht: 

 

 "Wie bewertet der Senat den von der IHK ausgerichteten Open-Source Tag und wel-

che Erkenntnisse werden in die Regierungsarbeit einfließen?"  

 

(Fraktion Bündnis 90/Die Grünen) 
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 "Anlässlich des Verkaufsschlager-Trikots von Check-24 – hat der Senat eine Strategie, 

um Verbraucher für die Gefahren des übermäßigen Teilens der eigenen Daten zu sen-

sibilisieren?"  

 

(Fraktion der SPD) 

 

Mündlich wird folgende Frage gestellt:  

 

Herr Abg. Schulze (LINKE) erkundigt sich,  

 

 wie vor dem Hintergrund von Presseberichten der aktuelle Stand des 14-Tage-Ziels 

bei Bürgeramtsterminen sei. 

 

Nach Beantwortung der Fragen und Nachfragen durch Frau StS Klement (Skzl), Herrn  

Dr. Schäfer (SenInnSport) und Frau Kamp (BlnBDI) schließt der Ausschuss Punkt 1 der  

Tagesordnung für die heutige Sitzung ab. 

 

 

Punkt 2 der Tagesordnung 

  Bericht aus der Senatskanzlei  

Frau StS Klement (Skzl) berichtet und beantwortet Fragen der Ausschussmitglieder. Frau 

Kamp (BlnBDI) berichtet (siehe Inhaltsprotokoll).  

 

Im Anschluss wird Punkt 2 der Tagesordnung für die heutige Sitzung abgeschlossen.  

 

 

Punkt 3 der Tagesordnung 

  Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Digitale Verwaltung: Weiterentwicklung des IT-

Dienstleistungszentrum Berlin (ITDZ) 

(auf Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen) 

0040 

DiDat 

Die antragstellende Fraktion Bündnis 90/Die Grünen verzichtet auf die Begründung des Be-

sprechungsbedarfs. 

 

Frau Dr. Borelli, seit dem 1. Juli 2024 neue Vorständin des ITDZ Berlin, stellt sich dem Aus-

schuss vor. 

 

Nach der Aussprache, in deren Rahmen Frau StS Klement (Skzl) und Frau Dr. Borelli (ITDZ 

Berlin) Stellung nehmen und Fragen der Ausschussmitglieder beantworten, vertagt der Aus-

schuss Punkt 3 der Tagesordnung einvernehmlich. 

 

 

https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0040-v.pdf
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Punkt 4 der Tagesordnung 

 a) Besprechung gemäß § 21 Abs. 3 GO Abghs 

Ausblick auf das neue Digitalgesetz 

(auf Antrag der Fraktion der CDU und der Fraktion der 

SPD) 

0086 

DiDat 

 b) Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Drucksache 19/1501 

Digitalisierung umsetzen – Digitalgesetz für Berlin 

schaffen 

0073 

DiDat 

Frau Abg. Brauner (CDU) und Herr Abg. Lehmann (SPD) begründen den Besprechungsbe-

darf zu Punkt 4 a) der Tagesordnung für die antragstellenden Fraktionen. 

 

Herr Abg. Ziller (GRÜNE) begründet den Antrag zu Punkt 4 b) der Tagesordnung für die 

antragstellende Fraktion. 

 

Frau StS Klement (Skzl) und Frau Kamp (BlnBDI) nehmen einleitend Stellung.  

 

Nach der Aussprache, in deren Rahmen Frau StS Klement (Skzl) erneut Stellung nimmt und 

Fragen sowie Nachfragen der Ausschussmitglieder beantwortet, beschließt der Ausschuss wie 

folgt: 

 

 Die Besprechung zu Punkt 4 a) der Tagesordnung wird abgeschlossen. 

 

 Der Antrag zu Punkt 4 b) der Tagesordnung – Drs. 19/1501 – wird vertagt. 

 

 

Punkt 5 der Tagesordnung 

  Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

Drucksache 19/1697 

Gesetz zur Änderung des Berliner 

Datenschutzgesetzes 

0082 

DiDat 

Frau Abg. Ahmadi (GRÜNE) begründet den Besprechungsbedarf für die antragstellende 

Fraktion. 

 

Frau Kamp (BlnBDI) nimmt einleitend Stellung. 

 

Nach der Aussprache, in deren Rahmen Frau Kamp (BlnBDI) erneut Stellung nimmt, be-

schließt der Ausschuss wie folgt: 

  

https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0086-v.pdf
https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0073-v.pdf
https://www.parlament-berlin.de/ados/19/DiDat/vorgang/didat19-0082-v.pdf
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 Der Antrag – Drs. 19/1697 – wird abgelehnt. 

   

   (mehrheitlich mit CDU und SPD gegen GRÜNE und LINKE bei Abwesenheit AfD) 

 

Es ergeht eine entsprechende Beschlussempfehlung an das Plenum.  

 

 

Punkt 6 der Tagesordnung 

  Verschiedenes  

Die nächste (40.) Sitzung findet am Montag, dem 9. September 2024, um 14.00 Uhr statt. 

 

 

Der stellvertretende Vorsitzende 

 

 

 

Johannes Kraft 

Der Schriftführer 

 

 

 

Tobias Schulze 

 


